

11部门印发意见，多措并举推动家政进社区 2025年全国基本实现社区家政服务能力全覆盖



家政公司负责人为学员讲解母婴护理知识。新华社发

国家发展改革委等11部门印发的《关于推动家政进社区的指导意见》19日对外公布。意见明确五方面推动家政进社区的重点任务，提出到2025年，全国基本实现社区家政服务能力全覆盖，推动家政行业从业人员进一步增加，消费规模进一步扩大，服务品质进一步提升。

根据意见，到2023年底，促进家政服务业提质扩容“领跑者”行动重点推进城市的社区家政网点服务能力覆盖率达到90%以上，全国家政服务网点服务能力进一步提升。

意见明确五方面重点任务。一是着力建设家政社区服务网点。支持家政企业以独营、嵌入、合作、线上等方式进驻社区，开展培训、招聘、服务等家政相关业务。鼓励家政企业连锁化运营社区网点。

二是着力推动家政培训进社

区。支持家政企业利用社区共享空间开展培训，推动家政培训“大篷车”进社区，为社区失业、退休等人员提供菜单式培训课程。推动家政院校进社区，鼓励申请各级大学生创新创业训练计划项目。支持工青妇和行业协会等组织开展家政培训进社区活动，并按规定进行补贴。

三是着力挖掘家政社区就业潜力。支持家政企业吸纳社区未就业人员，通过分时段灵活服务等模式，实现“家门口就业”。按照已形成的协作帮扶关系，帮助农村转移劳动力直达社区服务网点就业。鼓励龙头家政企业以合伙人加盟形式，吸纳高校毕业生开办线上或线下的“社区家政小店”，担任“店主”的高校毕业生按规定享受各地“双创”优惠政策。

四是着力创新社区家政服务

供给。鼓励家政企业与社区托育、养老服务等机构合作，促进居家养老、育幼和社区助餐等服务融合创新。支持具备条件的家政企业承接适老化改造项目，参与家庭养老床位建设，依法提供上门送餐服务。

五是着力创新家政进社区的供应链。支持品牌化员工制家政企业在社区发展。提升家政进社区规范化水平，引导社区家政服务员100%持证上门。支持家政企业与先进制造业、现代农业等企业合作，推动特色农产品进社区，推出家庭新产品、新服务、新消费。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：魏银科 组版：刘森

根据国家发改委消息，新一轮成品油调价窗口于12月19日24时开启。据国家发改委价格监测中心监测，本轮成品油调价周期内（12月5日—12月16日）国际油价继续大幅下降。平均来看，伦敦布伦特、纽约WTI油价比上轮调价周期下降6.63%。

本次油价调整具体情况如下：国内汽、柴油零售限价每吨分别下调480元和460元。这是11月21日以来我国连续第三次下调汽油、柴油价格，也是本年度最后一次调价。

全国平均来看：92号汽油每升下调0.38元；95号汽油每升下调0.40元；0号柴油每升下调0.39元。记者给您算了一笔账，按一般家用汽车油箱50L容量估测，加满一箱92号汽油，将少花19元。

据记者梳理，今年以来，国内成品油价格已经进行了23轮调整，呈现“13涨9跌1搁浅”格局，汽油价格累计上调1030元/吨，柴油价格累计上调990元/吨。若本轮下调落实，则国内成品油调价将迎来年内第10次下调，年内成品油零售价将以

“三连跌”收官。调价周期内，市场对原油需求低迷的担忧再度升温，油价因此承压继续大幅下降。美联储、欧洲央行先后宣布加息50个基点，并表示仍可能进一步加息以缓解通胀压力。市场对全球经济陷入衰退、原油需求疲软的忧虑情绪加剧，投机资金抛售原油多头头寸。此外，美国原油库存创去年3月以来最大单周增幅，成品油库存继续增长，也对油价造成打压。伦敦布伦特、纽约WTI原油期货价格一度分别跌至每桶76.1美元、71.02美元的今年最低水平。平均来看，本轮调价周期伦敦布伦特、纽约WTI油价分别比上个调价周期下降7.17%、6.09%。

国家发改委价格监测中心预计，美欧“激进加息”导致市场对全球经济及原油需求增长信心不足，短期内油价将继续受忧虑情绪影响呈低迷走势。从明年情况来看，全球经济、地缘政治、疫情防控和金融市场将综合影响原油供需和价格走势，而乌克兰问题将是影响油价的主要不确定因素。

据央视财经、中新财经等

成品油年内“最后一调”落地 国内油价二连降，加满一箱油将少花19元

传递温暖“为福添彩”活动救助患病销售员

**中国福利彩票
国家公益彩票**

姜威是威海市37100040号福彩站的站主，经营福彩站已经有3个年头。在交流中，他总是面带微笑，时刻透露着乐观与坚强。但在几年前，姜威一度被

生活打击得一蹶不振，差点失去对生活的希望。

5年前，姜威从青岛辞职回威海打算寻求项目创业，但在不久后的体检中，姜威被告知患上了白血病……初听消息的姜威顿时不知所措，原本美好的生活计划也被打乱。欣慰的是，经过多次治疗后，姜威的身体慢慢康复。又因为一次偶然的购彩，姜威结识了当地的

福彩管理员。经过一番深入交流，福彩管理员提议姜威开一个福彩销售站，既不会耗费太多精力，又能有一份相对稳定的工作。

说干就干，在威海市福彩中心和朋友的助力下，姜威经营的37100040号福彩站正式成立！如今，在姜威的精心操作下，彩票站经营得越来越好，自己的生活也变得非常丰富、快乐。

近日，山东省福彩中心和威海市福彩中心“为福添彩”公益救助团队也为姜威一家送上了3000元福彩救助金和300多元的爱心物品，勉励他继续坚强面对生活。“福彩在我最无助的时候伸出了援手，作为一名福彩人，我也一定会坚强面对疾病，照顾好自己的同时做好福彩销售工作，将这份大爱传递下去。”姜威说。

走到哪，买到哪 货车司机中双色球922万元大奖

12月4日晚，福彩双色球第2022139期开奖，当期全国中出双色球一等奖12注，单注奖金7006326元。由于当时正值双色球12亿元派奖活动，其中9注符合一等奖特别奖派奖条件，每注额外还有2222222元的派奖奖金。当晚，我省潍坊市37078129号福彩站彩友便幸运中得1注一等奖和1注特别奖，奖金合计922万余元！

近日，大奖得主季先生（化姓）来到潍坊市福彩中心，领取了奖金。据了解，季先生是位货车司机，平时行程很满，工作很辛苦。但只要有空，他都会到当地的福彩站买上几注双色球，如今已有20多年的“彩龄”。“这么多年，因为工作，我的购彩足迹可以说是遍布全国各地，车开到哪，我就买到哪。”季先生说，在他心中，福彩站就是他临时休憩的“歇脚点”，每当走进福彩站，打上几注双色球，跟陌生又熟悉的销售员聊上几句，前后不过几分钟的时间，不仅排解了工作压力，也可以给自己的生活多一份盼头。

办理兑奖手续时，季先生出示的中奖彩票显示，这是一张红球“8+1”复式票，在中得1注一等奖和1注一等奖特别奖的同

时，还揽获了12注三等奖和15注四等奖，中奖金额合计9267548元。季先生说，这组号码已经“守”了六期了，前几天还在犹豫是否更换号码。后来在销售员的建议下，决定再“守”几期试试，没成想大奖从天而降。

虽然多年的大奖梦得以实现，但季先生不想因此打破现在的生活，他表示会把奖金先存起来，以备不时之需，在今后的工作中，如果路途中再遇见福彩站，他依然会走进去买几注双色球，并期待再次收获好运！



“点球制胜” 青岛幸运彩友收获20万元大奖

近日，世界杯的如火如荼，足球也成为大家社交的重要话题。在福利彩票中，一款充满足球元素的彩票——“百发百中一点球大战”近日也受到彩友热捧。青岛市崂山区福彩37020606销售站更是传来喜讯，站内彩友化身“锦鲤”，惊喜刮出了20万元头奖！

王先生（化姓）就是这次的幸运儿，中奖那天是双色球的开奖日，他像往常一样，来到经常光顾的福彩37020606销售站购买当期的双色球彩票，买完后又随手选了几张刮刮乐试手气。中了奖金后，王先生并未兑取奖金离开，而是用奖金换成刮刮乐继续刮，换了两次后，他本打算到此为止，突然看到站内柜台上摆着两张“百发百中一点球大战”，便想刮完这两张票就走。没想到，幸运大奖就在其中。“当时看到中奖图符‘¥ 200000 元’，我压根儿没想到是20万元大奖，还以为中了二百元，站里工作人员提醒，我才反应过来中的是20万元。”王先生说。



王先生介绍，自己购彩多年，一直很喜欢刮刮乐，只要去福彩销售站，就一定会买上几张试试手气。“我第一次买彩票就中了5000元奖金，从那以后一直坚持购彩，多年来已经成为了习惯，也希望能通过这种方式献一份爱心。”王先生表示，刮刮乐的各个票种他都很喜欢，“今后我也会继续支持福利彩票，继续刮刮乐，为社会公益事业贡献一份力量。”